

2023年9月13日 星期三





中共杭州市萧山区委机关报

国内统一刊号CN33-0043



全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

刘捷冯水华讲话

本报讯(杭州日报记者 赵芳洲) 全市学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育第一批总 结暨第二批部署会昨日下午召开。 省委常委、市委书记、市委主题教育 领导小组组长刘捷主持会议并讲话, 强调要深入学习贯彻习近平总书记 关于主题教育重要讲话和重要指示 批示精神,按照中央和全省总结部署 会议要求,坚持方向不变,标准不降, 力度不减,紧扣"学思想、强党性、重 实践、建新功"总要求,继续把"学习 新思想、建设新天堂、再创新辉煌"作 为工作主线贯穿始终,以高度的政治 自觉、严肃的政治态度、饱满的政治 热情,高标准高质量开展第二批主题 教育,确保我市主题教育在全省继续 "走前列、作示范"。

省委主题教育第一巡回督导组 组长冯水华讲话。市领导姚高员、李

火林、马卫光、马小秋等,第一巡回督 导组副组长王寅中、何卫宁和全体成

刘捷指出,第一批主题教育开展 以来,全市上下守护根脉砥砺捍卫之 志、绝对忠诚的底色更加鲜明,学思 践悟强化理论武装、真信笃行的自觉 更加坚定,围绕中心激扬破难开新、 打赢"两仗"的信心更加充足,民呼我 为办实惠民之事、为民造福的成效更 加彰显,勤廉并举推动正风塑形、干 部队伍的斗志更加昂扬。要总结运 用好第一批主题教育成果,进一步迸 发"学习新思想、建设新天堂、再创新 辉煌"磅礴力量,推动第二批主题教 育高标准、高质量开展。

刘捷强调,要准确把握特点、抓 实工作重点,推动第二批主题教育继 续"走前列、作示范"。要突出铸魂培 元,在筑牢政治忠诚上更进一步;突

出循迹溯源,在用好独特优势上更进 一步;突出打赢"两仗",在"办好一个 会,提升一座城"上更进一步;突出暖 心惠民,在深化"民呼我为"上更进一 步;突出固本强基,在建强战斗堡垒

刘捷强调,要精心组织、统筹推 进,确保主题教育善始善终、善作善 成。要压紧压实责任,加强上下沟通 协调,形成齐抓共管、全面推进的良 好态势。要分层分类施策,突出县处 级以上领导班子和领导干部这个重 点,根据不同地区、不同类型、不同领 域、不同岗位的特点和实际找准着力 点。要科学合理铺排,突出干中学、 学中干,全力以赴打好亚运攻坚仗。 要一体联动推进,扎实做好两批次之 间、五项措施之间的贯通联动。要营 造良好氛围,力戒形式主义、官僚主 义,充分展现我市主题教育求真务实

冯水华指出,第一批主题教育开 展以来,杭州市委按照中央和省委部 署,一体推进五项重点措施,谋划打 造一批特色品牌,取得了实实在在的 成效。下一步要聚焦主题主线,精心 谋划部署,周密组织实施,接力推动 第二批主题教育。注重擦亮杭州标 识,不断巩固成果、放大优势、拓展深 化。注重紧扣中心大局,在拼经济、 办盛事、惠民生、夯基石上聚力用 劲。注重把握实际特点,优化方法路 径,力戒形式主义,推动主题教育成 果充分体现在发展质效、工作实效、

会前,市委常委会召开会议,传 达学习中央和全省学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题 教育第一批总结暨第二批部署会议 精神。

2023中国民营企业500强榜单出炉 9家萧企入围 数量全市第一

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 汪琦)昨日,由全国工商 联主办的"2023中国民营企业500强"峰会在山东济南召 开。我区有9家企业人围"2023中国民营企业500强",占 杭州市的21.4%(全市入围42家),入围企业数量居杭州市

据悉,2023中国民营企业500强是在全国工商联2022 年度上规模民营企业调研的基础上产生的,我区共有72家 年度营业收入总额超5亿元的企业参加了调研。

百强占4席 入围企业业绩稳健

2023中国民营企业500强的人围门槛为年度营业收 入总额275.78亿元,较上年提高12.11亿元。尽管入围门 槛连年上涨,萧企的身影却依旧坚挺在榜单之上。

从我区入围企业的营收规模来看,荣盛控股、恒逸集 团、万向集团和传化集团分别以5796.18亿元、3856.62亿 元、1904.66亿元和1450.03亿元跻身"千亿俱乐部",分别 位居全国第5位、第13位、第37位和第53位。

值得关注的是,上述4家企业已连续5年位居全国民营 企业100强之列。尤其是荣盛控股表现突出,2022年度营 收总额同比增长29.3%,跻身前5。这些大型企业为我区 经济发展提供了有力支撑,展现了民营企业的竞争力和规

"喜奔竞、善商贾"一直都是萧山民营企业骨子里的烙 印,抓住机遇就上,看准方向就干,做大做强,也使得萧山成 为浙江乃至全国重要的民营经济大区。这一点从近几年的 榜单上便可见一斑。如荣盛控股从2020年的全国排名19 位,到2021年的第13位,2022年的第10位,再到今年榜单 上的第5位,连年上升。东南网架也是从2020年、2021年 的369位、346位,一路飙升到2022年的251位,今年更是 来到185位,再次实现自我超越。

制造业仍是主力

从行业分布来看,我区入围的9家企业以制造业为主, 主要集中分布在化纤、纺织、冶炼、造纸、金属制品等传统领 域,其他涉及建筑业1家,综合1家。

萧山制造业的强势地位,在同天公布的"2023中国制造 业民营企业500强"榜单中也得到印证。包括荣盛控股、恒逸 集团、万向集团、东南网架、兴惠化纤、胜达集团、协和集团、正 凯集团、柳桥集团、航民实业在内的10家企业入围500强。

而在这背后,创新是企业培植澎湃动能的共同选择。 的确,搭上了科技创新"快车道",荣盛的石化产业链处处见 "新"。2022年, 荣盛研发投入更是超过54亿元。

在位于益农的浙江绿色智造产业新城内,全过程智能 化自动流水线和工业互联网平台,让生产车间焕然一新,各 条生产线高速运转,设备之间信息互联、运行数据实时监 控,实现生产运行无纸化动态管理。

如今,政府对科技创新的大力扶持和企业对研发创 新的重视同频共振,进一步推动了民营企业的持续发展, 为萧山经济注入更多活力。"制造业的雄厚实力、新兴产 业的崛起、地域的均衡发展、大型企业的主导地位以及中 小企业的崭露头角,都为萧山经济发展提供了有力支 撑。"区工商联有关负责人表示,"我们将继续大力支持 民营经济发展,让萧山民营企业为地区乃至全国的经济 社会发展贡献更多力量。"

我区赴藏开展医疗公益活动

作交流的不断深化,"组团式"医疗帮扶给西部地区的老百

姓带去了希望。近日,区中医院有关负责人带领专家团队,

4500多米,高寒缺氧、地广人稀,因缺医少药,有不少脊柱畸

形患者以及骨病患者饱受病痛折磨。这次筛查义诊,区中医

院派出"精兵强将",他们中有医院业务拓展科科长杨展荣,

手术室护士长周凤珍,重症医学科护士长芦晓艳,十五病区

遍欢迎。在色尼区12个乡镇中累计有1691人报名参加, 当地政府根据患者病情严重程度、家庭情况,确定了第一批

萧山专家团队上门问诊,暖心的服务受到了患者的普

在筛查义诊过程中,专家团队分成两个小组,用3天 的时间走村入户集中筛查,对初筛出的517名患者进行 全面检查,并对患者群众进行耐心细致的讲解和指导。 医生们边吸氧边问诊的场景,让不少患者为之动容。根 据现场筛查的情况,预计下一批来萧就医的患者有110 多人,他们中有脊柱畸形患者、膝关节畸形患者、膝关节 严重退行性病患者等,年龄最小的4岁,年龄最大的58

据了解,"抬头挺胸"医疗公益项目,是区中医院与杭州 援藏工作组共同实施的一个重要民生项目。自2019年至 今,已先后开展五批"抬头挺胸 重塑脊梁"圆梦行动,投入 援藏经费180万元,惠及61名患者。经过康复救治,52名

赴藏开展"抬头挺胸"医疗公益活动。

(脊柱矫形科)医生蔡兵兵、童国军、王振东。

本报讯(记者盛风琴通讯员洪斐)随着东西部医疗协

此行的目的地是西藏那曲市色尼区,这里平均海拔

区政府十七届第二十五次常务会议召开

本报讯(首席记者黄婷)昨日, 区政府十七届第二十五次常务会议 召开。会议审议了《<杭州市萧山区 国民经济和社会发展第十四个五年 规划和二0三五年远景目标纲要>实 施情况中期评估报告》《关于促进杭 州市萧山区生物医药产业集群高质 量发展的若干措施》《关于申请正式 命名"浙江绿色智造产业新城"情况 的报告》《关于2023年全区和区级预 算调整及政府新增债务预算方案的 报告》《萧山区2022年度国有自然资 源资产管理情况专项报告》《关于深 化教育领域综合改革加快建设教育 强区的行动方案》《关于区本级重大 行政决策事项管理现状及制定<杭 州市萧山区重大行政决策事项目录

管理办法>的情况汇报》。

区长姜永柱主持会议,副区长程 晓东、张亮、朱国军、杨新程、王润东 参加,区人大常委会副主任徐建中, 区政协副主席汤卫应邀列席。

会议指出,"十四五"规划实施 情况中期评估结果基本符合预期 要强化全面分析,统筹兼顾规划纲 要和专项规划,既要有数据体现,也 要彰显民生获得。要强化短板推 进,全面检视规划实施情况,抓紧研 究针对性措施,确保完成"十四五" 规划各项目标任务。要强化前瞻谋 略,提前研究部署"十五五"规划。

会议强调,新政策对我区加快培 育生物医药产业集群具有重要意义。 要出好政策,实现生物医药存量和增 量企业的政策全覆盖。要做好服务, 全面优化生物医药产业营商环境。

会议强调,将萧山经济技术开发区 益农拓展区块正式命名为"浙江绿色智 造产业新城",是落实上级对化工园区 合规性要求的举措。浙江绿色智造产 业新城要以绿色化、智能化、高端化为 方向引领,以产城人文深度融合为支 撑,加快推动园区大提升、产业大集聚。

会议强调,出台重大行政决策 事项目录管理办法有助于健全科 学、民主、依法决策机制,要聚力法 治政府建设,为杭州创建全国法治 政府建设示范市贡献萧山大区担 当。要聚力提高业务水平,确保政 策立项时研判到位、制定时程序到 位、发布后落实到位。要聚力强化 责任监督,确保重大行政决策事项 "应审尽审、凡审必严"。

会议指出,要高度重视国有自然资 源资产管理情况,更好统筹格局和布 局,以国土空间定格局,以土地综合整 治优布局。要更好统筹保护和保障,在 守牢耕地和生态空间保护红线的同时, 切实保障重大项目及时、高效落地。

会议强调,教育领域行动方案的制 定,对我区加快从教育大区迈向新时代 教育强区具有重要意义。要统一认识、 提高站位,坚持"对教育再怎么重视都 不为过"理念。要加大投入、补齐短板, 营造"人人上好学、人人都成才"良好教 育环境。要改革创新、打造品牌,努力 把萧山打造成远近闻名、近悦远来的美 好教育示范区和创新人才集聚地。

全国科普日暨我区第37届科普宣传周活动启动

本报讯(记者何可人)昨日下 午,2023年全国科普日暨萧山区第 37届科普宣传周活动在湘湖畔的世 界旅游博览馆拉开序幕,并举办主场 活动——"中外科学对话"。

区政协主席叶建宏参加,十二届 浙江省政协副主席周国辉应邀出席。 活动现场,浙江省科普联合会

的重要科普品牌Sci2U(Science to you,译为"科学到你身边")首次亮 相,以"为绿色发展插上科普翅膀" 为主题,分"全球共识、科技助力、

绿色亚运"三个篇章开展科普分 享。联合国前副秘书长兼环境规划 署执行主任、中国生物多样性保护 与绿色发展基金会高级顾问 Erik Solheim, 杭州市水生植物学会理 事长陈煜初等中外专家通过"线 上+线下"方式,向公众科普前沿绿 色发展理念和案例,引发人们对生 态文明和绿色发展的关注与思考, 也与即将到来的杭州亚运会"绿 色"办赛理念相呼应。接下来,部 分参会专家还将深入我区湘湖景

区、义桥镇进行"生物多样性保护 与绿色发展"主题调研,实地开展 低碳服务与指导。

现场还举行了国家一级学会 -中国生物多样性保护与绿色发 展基金会(以下简称"中国绿发会") 杭州服务站成立仪式。在市科协的 指导推动和区科协的积极对接下, 中国绿发会杭州服务站落址湘湖。 今年正值湘湖保护与开发二十周 年,萧山提出要奋力"唱好'西湘 记'",力争"为杭州再造一张世界级

金名片"。中国绿发会杭州服务站 的落户,将为湘湖的绿色、可持续发 展注入更多动力。

据了解,2023年全国科普日暨 萧山区第37届科普宣传周活动将 持续至9月16日。其间围绕"提升 全民科学素质,助力科技自立自 强"主题,我区相关部门、镇街、村 社、基层科协将广泛开展200余项 群众喜闻乐见的科普活动,普及科 学知识,全面推动公民科学素质不 断提升。

"不打烊"的文明驿站

感知杭州的温度"。 首席记者唐柯通讯员张玲丹

为迎接亚运会,杭州南站 重点打造"24小时不打烊"文 明驿站,全方位提升软硬件接 待服务能力和水平,以"窗口" 的担当、"头雁"的风采,践行 "在南站看见杭州的美丽、在 南站听见杭州的底蕴、在南站

导读

517人的名单。

来自大山深处 一针一线皆是情

苗族妈妈们带着"亚运礼物"来萧

患者已摆脱病痛折磨,回归正常生活。